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2015 年广东省考笔试【资料分析】解析 

（参考时限 15min） 

 

资料分析：根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。请开始答题： 

一、根据下列资料，回答 1～5 题： 

 

2014 年 1－12 月份我国手机出货量 

 

 
2014 年 1－12 月我国手机出货量各类型所占比例 

1.2014 年 2—12 月，我国手机出货量与上月相比增长率最高的月份是（    ）。 

A.2 月 B.3 月 

C.6 月 D.11 月 

 

1.B【解析】直接读图，2 月到 3 月手机出货量变化明显最大，估算即可。故选 B。 

 

 

2.2014年 1—12月，我国 3G 手机和 4G手机出货量相差最大、最小的月份分别是（    ）。 

A.1 月、8 月 B.2 月、8 月 

C.1 月、7 月 D.2 月、7 月 
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2.A【解析】直接读图，根据选项，直接比较 1 月、2 月和 7 月、8 月估算即可，1 月 3G

手机和 4G 手机出货量相差 3984.7×（77.8%-10.2%）最大，8 月 3027.5×（42.5%-38.4%）最小。

故选 A。 

 

 

3.2014 年 2—12 月，我国 2G 手机出货量所占比例与上月相比有所上升的月份共有

（    ）个。 

A.2 B.4 

C.7 D.8 

 

3.C【解析】直接读图，我国 2G 手机出货量所占比例与上月相比有所上升的月份有 3、

4、5、7、8、10、12 月，共计 7 个。故选 C。 

 

 

4.2014 年 1—12 月，最接近我国手机出货量全年平均数的月份是（    ）。 

A.5 月 B.8 月 

C.9 月 D.10 月 

 

4A【解析】读图，将 12 个月我国手机出货量累加除 12 得到全年平均数为 3768.6（或

用截位估算法估算），再与选项比较可得最接近的为 5 月。故选 A。 

 

 

5．下列说法错误的是（    ）。 

A.2014 年 2—12 月，我国手机出货量与上月相比有所下降的月份有 5 个 

B.2014 年 2 月，我国 2G 手机和 4G 手机的出货量均为全年最低 

C.2014 年 7 月，我国 4G 手机出货量首次超过了 1500 万 

D.2014 年 1—12 月，我国 3G 手机出货量所占比例逐月下降 

 

5.D【解析】A 项，直接读图得 2、5、8、10、12 月手机出货量下降，共计 5 个。B 项，

直接读图，无论是手机出货总量还是 2G 和 4G 手机所占比例，2 月都是全年最低的。C 项，

直接读图，7 月我国 4G 手机出货量为 4233×36.4%=1540>1500。D 项，直接读图，我国 3G

手机出货量所占比例 1 月到 2 月是上升的。故选 D。 
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二、根据下列资料，回答 6～10 题： 

2014 年，全国汽车产销分别为 2372 万辆和 2349 万辆，同比增长 7.3%和 6.9%。汽车销

量排名前十位的企业集团销量合计为 2107.7 万辆，比上年同期增长 8.9%，高于全行业增速

2 个百分点。 

2014 年乘用车销售 1970 万辆，比上年同期增长 9.89%。其中轿车增速放缓，SUV、MPV

依旧保持高速增长，交叉型乘用车则继续下降。乘用车分车型看：轿车销售 1238 万辆，同

比增长 3.1%；SUV 销量为 408 万辆，同比增长 36.4%；MPV 销量为 191 万辆，同比增长

46.8%；交叉型乘用车销量为 133 万辆，同比下降 18.1%。市场结构上，轿车占乘用车比重

62.8%，比去年下降 4.2 个百分点；SUV 占比 20.7%，比去年提高 4 个百分点，MPV 占比

9.7%，比去年提高 3 个百分点；交叉型乘用车占比为 6.8%，比去年下降 2.4 个百分点。 

受宏观经济和相关政策法规影响，今年的商用车市场销量降幅较大。全年商用车销售完

成 379 万辆，同比下降 6.5%，分车型看，其中货车销售 318 万辆，同比下降 8.9%，客车销

售 61 万辆，同比增长 8.4%。货车车型中，受国四排放标准执行后带来成本上升和厂家生产

准备不足等原因影响，使轻型货车出现了大幅下降，全年降幅达到了 12.9%。由于轻型货车

占到货车的比重较高，导致货车整体出现了较高降幅。客车方面受到城市公交(含新能源车)、

校车增长及轻型客车带动，使客车市场继续保持平稳增长。 

随着政府全面出台支持发展新能源汽车的政策，企业对产品的升级改进和社会对新能源

汽车认可度的提升，2014 年新能源汽车有了较快的发展，全年新能源汽车销量为 7.5 万辆，

同比增长 324%，其中纯电动汽车销售 4.5 万辆，同比增长 208%，插电式电动车销售 3 万辆，

同比增长 878%。 

中国品牌乘用车销售 757 万辆，同比增长 4.1%，占有率为 38.4%，比去年下降 2.1 个百

分点。其中，中国品牌轿车销售 277 万辆，同比下降 17.4%，占有率为 22.4%，比去年下降

5.6 个百分点。中国品牌 SUV 销售 55 万辆，同比增长 50.36%，占 SUV 市场份额为 44.76%，

比去年增长 4.14 个百分点。德、日、美、韩、法各系乘用车分别占到今年乘用车销量的 20%、

16%、13%、9%、4%，其中日系车占有率下降了 0.34%，其余系别都有不同程度上升。 

 

6.2014 年汽车销量排名前十位的企业集团销量占汽车销售总量的（    ）。 

A.89.7% B.88.9% 

C.73.4% D.67.5% 
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6.A【解析】根据材料，列得 2107.7/2349=89.7%（可用直除法或用插值法）。故选 A。 

 

 

7.2013 年乘用车销量约是商用车销量的（    ）倍。 

A.4.0 B.4.4 

C.5.0 D.5.2 

 

7.B【解析】根据材料，列得 1970/(1+9.89%)÷379/(1-6.5%)=4.4（可用截位估算或特殊值

法计算）。故选 B。 

 

 

8.下列关于 2014 年乘用车各车型销量同比变化幅度的大小关系，正确的是（    ）。 

A.MPV＞SUV＞交叉型＞轿车 B.SUV＞轿车＞MPV＞交叉型 

C.SUV＞交叉型＞轿车＞MPV D.MPV＞SUV＞轿车＞交叉型 

 

8.A【解析】根据材料，同比变化幅度的大小指增长率绝对值的大小关系。MPV 为增长

46.8%，SUV 为增长 36.4%，轿车为增长 3.1%，交叉型为下降 18.1%。选择 A。 

 

 

9.2014 年商用车市场销量降幅较大，原因在于（    ）。 

A.受政府全面出台支持发展新能源汽车政策影响 

B.受宏观经济和相关政策法规影响 

C.受外国品牌汽车价格下探影响 

D.受中国品牌乘用车销售占有率下降影响 

 

9.B【解析】根据材料，受宏观经济和相关政策法规影响，今年的商用车市场销量降幅

较大。故选 B。 
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10.下列说法正确的是（    ）。 

A.2013 年全国汽车产量低于销量 

B.2014 年商用车各车型销量均有所下降 

C.2013 年新能源汽车销量不足 2 万辆 

D.2013 年中国品牌乘用车销售量低于德系与日系乘用车销售量之和 

 

10.C【解析】根据材料，A 项，2013 年全国汽车产量为 2372/(1+7.3%)=2210，销量为

2349/(1+6.9%)=2197，产量高于销量；B 项，2014 年商用车中客车销量同比增长；C 项，2013

年新能源汽车销量为 7.5/(1+324%)＜2；D 项，从材料可知，中国品牌乘用车销量占有率为

38.4%，比去年下降 2.1 个百分点，而德、日系乘用车占有率之和为 20%+16%=36%，其中日

系占有率下降了 0.34%，而德系占有率上升了，可知 2013 年中国品牌乘用车销售量高于德

系与日系乘用车销售量之和，综上可得，答案选 C 

 

 

三、根据下列资料，回答 11～15 题： 

珠江水系 2013—2014 年客货运输量 

 一季度 二季度 三季度 四季度 

货运量(单位：亿吨)     

2013 年 1.4 1.5 1.6 1.7 

2014 年 1.6 1.7 1.9 1.9 

货运周转量(单位：亿吨公里)     

2013 年 288 322.6 342.4 397.9 

2014 年 312.9 338.8 367.9 442.5 

客运量(单位：万人)     

2013 年 342 370 442 442 

2014 年 335 387 443 440 

客运周转量(单位：亿人公里)     

2013 年 1.9 2 2.3 2.3 

2014 年 1.9 2.1 2.3 2.3 

 

11.珠江水系 2014 年货运量与 2013 年多（    ）亿吨。 

A.0.5 B.0.9 

C.1.2 D.1.7 
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11.B【解析】根据表格，2014 年货运量比 2013 年多（1.6-1.4）+（1.7-1.5）+（1.9-1.6）

+（1.9-1.7）=0.2+0.2+0.3+0.2=0.9。故选 B。 

 

 

12.珠江水系 2014 年客运量与 2013 年相差最大的是（    ）。 

A.一季度 B.二季度 

C.三季度 D.四季度 

 

12.B【解析】根据表格，2014 年四个季度客运量与 2013 年相差分别是 335-342=7，

387-370=17，443-442=1，440-442=-2。故选 B。 

 

 

13.与 2013 年相比，珠江水系 2014 年货运周转量增长率最高、最低的分别是（    ）。 

A.一季度、二季度 B.一季度、三季度 

C.四季度、三季度 D.四季度、二季度 

 

13.D【解析】根据表格，与 2013 年相比，珠江水系 2014 年货运周转量一到四季度增长

率 分 别 为 (312.9-288)/288=8.6% ， (338.8-322.6)/322.6=5% ， (367.9-342.4)/342/4=7.4% ，

(442.5-397.9)/397.9=11%，。故选 D。 

 

 

14.与 2013 年相比，珠江水系 2014 年客货运输量增长率最低的是（    ）。 

A.货运量 B.货运周转量 

C.客运量 D.客运周转量 

 

14.C【解析】根据表格，增长率的比较。选 C。 
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15．下列说法中，正确的是（    ）。 

A.珠江水系 2014 年客运量与 2013 年相差最大的季度是一季度 

B.珠江水系 2014 年货运周转量与 2013 年相差最小的季度是一季度 

C.与 2013 年相比，珠江水系 2014 年客运周转量增长率低于 2% 

D.2013 年、2014 年，珠江水系货运量、客运量的最高值都出现在四季度 

 

15.C【解析】根据表格，A 项，客运量两年相差最大的为第二季度；B 项，货运周转量

两年相差小的为第二季度；C 项，与 2013 年相比，珠江水系 2014 年客运周转量增长率为

0.1/8.5=1.1.8%，低于 2%；D 项，2014 年客运量最高值出现在三季度；综上可得选 C。 

 

 


